

Отзыв

на автореферат диссертации Ковригиной Татьяны Алексеевны «Управление социальным развитием региона Арктической зоны Российской Федерации (на примере ЯНАО)», представленной на соискание учёной степени кандидата социологических наук по специальности: 22.00.08. – социология управления

Актуальность проблематики диссертационного исследования соискателя вполне очевидна, поскольку обусловлена необходимостью разработки теоретических и практических аспектов управления арктическими регионами в целях их успешного социального развития в новых социально-экономических условиях с учетом значимости сложившихся противоречий. Переосмысление роли управления социальным развитием и механизмов его реализации в функционировании арктического региона привело диссертанта к необходимости поиска путей формирования регионального сообщества, ориентированного на социальную активность и создание разнообразных форм реализации социального качества. В этом смысле, работа Ковригиной Т.А. имеет определенный инновационный потенциал.

Общепризнанным является факт необходимости интеграции представителей органов власти, бизнеса, населения, НКО, способствующей наиболее полному использованию социального потенциала в социальном развитии региона. Диссертационное исследование Ковригиной Т.А. актуализирует проблему ответственности различных субъектов в отношении социального развития собственного региона в арктических условиях, что сегодня имеет важное социально-экономическое и социально-политическое значение для всей страны.

Достоинством работы соискателя является разработка оригинального подхода к становлению и сущности управления социальным развитием региона, механизмов его реализации, определяющих новые направления развития арктических регионов в современных реалиях.

Хотелось бы отметить, что в обосновании своих выводов Ковригина Т.А. опирается на большой в количественном выражении и значимый с точки зрения полученных данных массив прикладных исследований, проведенных лично автором. Сформированные Ковригиной Т.А. методологические установки исследования социального развития через элементы социального качества обосновывают релевантность разработанной соискателем стратегии социологического исследования и инструментария.

Диссертантом вполне адекватно используется теоретико-методологический потенциал обозначенных в работе научных концепций, что позволило автору определить вектор практического исследования, а также методы вычленения и изучения эмпирического объекта.

В целом разработанная Ковригиной Т.А. социологическая концепция представляется целостной, аргументированной, эмпирически подтвержденной, она обладает объяснительным потенциалом в отношении актуальных проблем социального развития арктических регионов.

Автореферат Ковригиной Т.А. содержит новые знания, поэтому не может не вызывать некоторые вопросы:

1. Можно ли экстраполировать полученные автором результаты исследования на другие регионы Российской Федерации, находящиеся вне Арктической зоны?

2. Существуют ли принципиальные различия в управлении социальным развитием разных регионов Арктической зоны Российской Федерации? Или же закономерности, выявленные автором, присутствуют только в ЯНАО?

В то же время дискуссионные моменты не снижают общую положительную оценку диссертационной работы.

Диссертация Ковригиной Т.А. представляет собой авторское законченное исследование актуальной научной проблемы. Она имеет важное теоретическое и практическое значение для социологии управления, а

положения и выводы, сделанные в работе, обладают новизной и достаточно обоснованны.

Диссертационная работа прошла обстоятельную апробацию, результаты исследования обсуждались на международных, всероссийских и региональных конференциях, опубликованы в 14 статьях, 5 из которых в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертация Ковригиной Т.А. выполнена в соответствии с требованиями, предъявляемыми ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления.

Старший научный сотрудник,
заведующий группой «Экономика
природопользования» Института
экологии Волжского бассейна
Российской академии наук,
кандидат экономических наук,
доцент




Г.Э. Кудинова



СЕКРЕТАРЬ ДИРЕКТОРА

14.10.2017 г.

445003, г. Тольятти, ул. Комзина, д. 10.

Телефон: 8 (8482) 489-762

E-mail: Gkudinova@yandex.ru